26 ноября 2019 года в малом зале МБУК «Городской дворец культуры» состоялись публичные слушания  для жителей города Назарово «О проекте бюджета города Назарово на 2020 год и плановый период 2021-2022 гг.»

Порядок выступлений и их продолжительность.
1. Прогноз социально-экономического развития города Назарово на 2020 год и плановый период 2021-2022 годы.

Докладчик: Макарова Татьяна Анатольевна-начальник отдела экономического развития администрации города до 10 минут.
     2. «Об утверждении  бюджета города Назарово на 2020 год и плановый период 2021-2022 годы» 

 Докладчик: Удович Светлана Александровна  – заместитель главы города -руководитель финансового управления администрации города, продолжительность доклада до 20 минут.

    3. О заключении  Контрольно-счетной палаты г. Назарово по проекту бюджета города на 2019 год и плановый период 2020-2021 годы.

 Докладчик: Кристиян Евгения Давыдовна– аудитор Контрольно-счетной палаты,  продолжительность доклада  до 15 минут. 

    4.Выступление участников публичных слушаний  до 5 минут.

В результате участниками публичных слушаний была принята следующая резолюция:

Резолюция

публичных слушаний по вопросу «О проекте решения Назаровского городского Совета депутатов «Об утверждении бюджета городского округа города Назарово на 2020 год и плановый период 2021-2022 годы»

         Участники публичных слушаний, обсудив доклад по прогнозу социально-экономического развития города и проекту бюджета городского округа города Назарово на 2020 год и плановый период 2021-2022 годы, отмечают, что прогноз доходов бюджета городского округа сформирован на основе ожидаемых итогов социально-экономического развития в городе Назарово на 2019-2022 годы, с учетом оценки исполнения доходов в текущем году.

        Главная цель бюджетного планирования на 2020 год и плановый период 2021-2022 годы - это сохранение достигнутого уровня качества жизни населения, в первую очередь за счет эффективного исполнения своих полномочий органами местного самоуправления и обеспечения долгосрочной сбалансированности бюджетной системы города, обеспечения граждан доступными и качественными муниципальными услугами.

       При разработке проекта бюджета города Назарово на 2020 год и плановый период администрация города Назарово руководствовалась основными принципами: максимальная мобилизация доходных источников и социальная направленность расходов местного бюджета.

      Основными задачами при разработке проекта бюджета города Назарово на 2020 год и плановый период  явились:

- определение четких приоритетов использования бюджетных средств с учетом текущей экономической ситуации: при планировании бюджетных ассигнований на 2020 год и плановый период  следует детально оценить содержание муниципальных программ, соразмерив объемы их финансового обеспечения с реальными возможностями  бюджета; 

- бережливость и максимальная отдача, снижение неэффективных трат бюджета, обеспечение исполнения гарантированных расходных обязательств, одновременный пересмотр бюджетных затрат на закупку товаров, работ и услуг для муниципальных нужд и нужд муниципальных учреждений, а также иных возможных к сокращению расходов; 

- принятие решений, направленных на достижение в полном объеме уровня оплаты труда работников муниципальных учреждений социальной сферы в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»; 

- повышение эффективности функционирования контрактной системы в части совершенствования системы организации закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд; 

- социальная значимость ​бюджетных расходов.

Проект бюджета предусматривает:

- на 2020 год –

1) прогнозируемый общий объем доходов бюджета городского округа города Назарово  в сумме 1 206 млн. руб.;

2) общий объем расходов бюджета городского округа города Назарово в сумме 1 206 млн. руб.;

 и плановый период 2021-2022 годов –

1) прогнозируемый общий объем доходов бюджета города Назарово
на 2021 год в сумме 1215,1 млн. руб. и на 2022 год в сумме  1121,9 млн. руб.;

2) общий объем расходов  бюджета города Назарово на 2021 год в сумме 1253,1 млн. руб., в том числе условно утвержденные расходы в сумме  14,9 млн. руб., и на 2022 год в сумме 1160,1 млн. руб., в том числе условно утвержденные расходы в сумме 29,7 млн. руб.;

3) дефицит бюджета города Назарово на 2021 год в сумме 38 млн. руб. и на 2022 год в сумме 38,2 млн. руб.

Участники публичных слушаний РЕКОМЕНДУЮТ:

Назаровскому городскому Совету депутатов:

- принять проект решения  «Об утверждении бюджета городского округа города Назарово на 2020 год и плановый период 2021-2022 годы».

Администрации города Назарово:

   - продолжить работу комиссии по укреплению налоговой и платежной дисциплины   для изыскания дополнительных резервов поступлений доходов бюджета города;
   -обеспечить эффективное управление муниципальным имуществом с целью    

   увеличения поступления в бюджет города доходов от его использования;

   -продолжить работу по легализации заработной платы;

   -включение в бюджет в первоочередном порядке расходов на финансирование действующих расходных обязательств, отказ от неэффективных расходов;
   -обеспечить сохранение достигнутого уровня предоставления муниципальных услуг (работ) и недопущение снижения качества их предоставления в целях обеспечения комфортных условий для проживания населения в городе; 

   -принять меры по сокращению дебиторской и кредиторской задолженности бюджета города.

Председательствующий                                                               С.И.Курилович
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