ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Администрация города Назарово

ПРИКАЗ

18.12.2020



№ 49-о
Об утверждении Порядка завершения операций по исполнению бюджета городского округа города Назарово в текущем финансовом году и обеспечения получателей бюджетных средств при завершении текущего финансового года наличными деньгами, необходимых для осуществления их деятельности в нерабочие праздничные дни в Российской Федерации в январе очередного года
В соответствии со статьей 242 Бюджетного кодекса Российской Федерации
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить Порядок завершения операций по исполнению бюджета городского округа города Назарово в текущем финансовом году (приложение №1).
2. Считать утратившим силу приказ финансового управления от 02.12.2019 № 43-о.
3.  Разместить приказ на официальном сайте администрации города Назарово в разделе "Муниципальные финансы".  

4. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Заместитель главы города –

руководитель финансового 
управления
  

            


                                С.А.Удович
С приказом ознакомлены:
Начальник  бюджетного отдела
 


                       Л.А.Сайко
Начальник отдела учета 
и отчетности


                                           
      М.И.Корнилова
Приложение № 1
к приказу финансового управления администрации города Назарово от 18.12.2020 № 49-0
Порядок
завершения операций по исполнению бюджета города Назарово

в текущем финансовом году

Настоящий порядок устанавливает процедуры, обязательные для исполнения получателями  бюджетных средств, при завершении операций по исполнению бюджета города Назарово в текущем финансовом году.

Операции по исполнению бюджета городского округа города Назарово завершаются 31 декабря 2020 года.

Бюджетные ассигнования, лимиты бюджетных обязательств и предельные объемы финансирования текущего финансового года прекращают свое действие 31 декабря.

До последнего рабочего дня текущего финансового года включительно орган, осуществляющий кассовое обслуживание исполнения бюджета - Отдел №13 УФК по Красноярскому краю (далее отдел №13), обязан оплатить санкционированные к оплате в установленном порядке бюджетные обязательства в пределах остатка средств на едином счете бюджета.

Не использованные получателями бюджетных средств остатки бюджетных средств, находящиеся не на едином счете бюджета, не позднее двух последних рабочих дней (29 декабря) текущего финансового года подлежат перечислению получателями бюджетных средств на единый счет бюджета, подлежат обнулению.

Операции по муниципальным бюджетным и автономным учреждениям (далее - учреждение) завершаются 30 декабря 2020 года. Не использованные в текущем финансовом году остатки средств, полученные учреждениями из бюджета города на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием ими в соответствии с муниципальным заданием муниципальных услуг (выполнением работ) возвращаются главным распорядителям бюджетных средств до 30 декабря 2020года.

Не использованные по состоянию на 1 января текущего финансового года полученные в форме субсидий и субвенций, имеющих целевое назначение, подлежат возврату в доход бюджета, из которого они были ранее предоставлены, в течение первых 7 рабочих дней текущего финансового года.

Не использованные в текущем финансовом году остатки целевых субсидий и бюджетных инвестиций, полученные учреждениями из бюджета города, подлежат перечислению в бюджет города, которые могут быть возвращены учреждению в очередном финансовом году при наличии потребности в направлении их на те же цели в соответствии с решением учредителя.

Не использованные в текущем финансовом году остатки средств субсидий на иные цели, предоставленных бюджетным и автономным учреждениям, подлежат перечислению бюджетными учреждениями в бюджет городского округа города Назарово. Указанные остатки средств могут использоваться бюджетными  и автономными учреждениями в очередном финансовом году при наличии потребности в направлении их на те же цели в соответствии с решением отраслевого органа.

 В случае принятия соответствующим главным распорядителем средств бюджета городского округа города Назарово, осуществляющим функции и полномочия учредителя бюджетного или автономного учреждения, решения о наличии потребности  в направлении остатков целевых средств на те же цели в очередном году, указанные остатки могут быть использованы бюджетным и автономным учреждением в очередном финансовом году  на те же цели. При этом на 1 января очередного финансового года указанные остатки на счете бюджета городского округа города Назарово не учитываются, и на них не распространяются требования, установленные пунктом 5 статьи 242 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

В целях своевременного проведения кассовых выплат, завершения операций по расходам бюджета города Отдел №13 принимает от главных распорядителей, получателей бюджетных средств, учреждений по расходам, источником финансового обеспечения которых являются субсидии на цели, не связанные с финансовым обеспечением выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнением работ), и бюджетные инвестиции, платежные и иные документы для осуществления санкционирования оплаты денежных обязательств не позднее 30 декабря 2020 года.

Платежные документы для проведения кассовых выплат учреждениями за счет средств, полученных из краевого и бюджета города на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием ими в соответствии с муниципальным заданием муниципальных услуг (выполнением работ), и и иной приносящей доход деятельности представляются в Отдел №13 по 31 декабря 2020 года включительно.

Отдел № 13 до 31 декабря 2020 года оплачивает санкционированные к оплате в установленном порядке денежные обязательства главных распорядителей, получателей бюджетных средств, учреждений в пределах остатка средств на едином счете бюджета города Назарово и счете для учета средств учреждений.

В целях своевременного возврата остатков наличных денежных средств со счета № 40116 «Средства для выплаты наличных денег и осуществления расчетов по отдельным операциям», открытому в кредитной организации, сдаются средства по Объявлению на взнос наличными на восстановление кассовых выплат, выручка от иной приносящей доход деятельности, вносимая в кассу учреждений.
По состоянию на 1 января 2020 года остаток средств на счете № 40116 не допускается, все средства с него перечисляются на счета №№ 40204 и 40701 в зависимости от содержания операций. В целях своевременного возврата остатков наличных денежных средств со счетов № 40116 на указанные счета главным распорядителем, получателем бюджетных средств, учреждениям необходимо осуществить возврат неиспользованных средств из касс не позднее 28 декабря 2020 года.

Получатели средств бюджета города Назарово, осуществляющие свою деятельность в нерабочие праздничные дни в Российской Федерации в январе очередного финансового года, в целях финансового обеспечения указанной деятельности вправе иметь в кассе остаток наличных денежных средств завершенного финансового года в пределах установленной ими в соответствии требованиями Указания Банка России от 11 марта 2014 года N 3210-У "О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства" (зарегистрировано в Министерстве юстиции Российской Федерации 23 мая 2014 г., регистрационный номер 32404; Вестник Банка России, 2014, N 46) максимально допустимой суммы наличных денег, которая может храниться в кассе (далее - остатки наличных денежных средств).

Остатки наличных денежных средств по состоянию на 1 января очередного финансового года, неиспользованные в нерабочие праздничные дни очередного финансового года, подлежат взносу на счет N 40116 не позднее третьего рабочего дня очередного финансового года в целях последующего перечисления в доход бюджета городского округа города Назарово.
